

Correos.—SALIDAS.
 Para Palma los miércoles á las 5 de la tarde el vapor «Menorca.»
 Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
 Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—ENTRADAS.
 De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
 De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
 De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

REVINIFICACION CON LA MISMA VENDIMIA.

Ninguna localidad más á propósito que la provincia de Badajoz para hacer muchas veces el vino con la misma vendimia, porque á excepcion del vino excesivamente dulce de Monterrubio, del regular de Herrera del Duque y del inocente de Albuquerque, todos quedan enfermos hasta el punto de no sobrevivir al verano si no se encabezan muy pronunciadamente, á pesar del sin cuento de impurezas que propinan á este caldo ántes de la pisa hasta que se vende al por menor.

Fuera de los Barros, donde felizmente lo que man, y de la Serena, desde donde se lo llevan á la Mancha para hacer con él la misma operacion, el vino encabezado inoportunamente es capaz de privar de la razon instantáneamente al infeliz que beba un triste ó alegre cortadillo.

Aparte de la mala elaboracion y conservacion que allí es general, origina tambien la pérdida de los vinos la gran cantidad de sustancias diferentes al azúcar que presentan los mostos de dicha comarca extremeña.

Este defecto se subsana procediendo con las tinajas de donde se haya extraido la primera cosecha del modo siguiente:

Para obtener, por ejemplo, un vino «titulado» ó marcando 10 por 100 de alcohol, se deben emplear 20 kilogramos de azúcar morena (de la más inferior) con una cantidad de agua, que la mezcla de azúcar y de agua forme un volúmen total de 100 litros; esto es, 20 kilogramos de azúcar, ó sean 12 litros, y 88 de agua.

Inmediatamente que el vino se ha sacado de la tinaja, se echa dentro de ella el agua azucarada preparada con la proporcion de azúcar indicada, y á la temperatura de 20 á 25 grados del termómetro centígrado. Se agita muy bien, á fin de repartir las heces ú orujo en todo el líquido. La fermentacion no tarda en manifestarse; se cumple con la misma regularidad que para el mosto de la uva. Cuando ha cesado todo el desprendimiento de gas en la tinaja, el líquido empieza á clarificarse, y es el instante en que es preciso retirar el vino de la tinaja de fermentacion.

Sobre la misma cantidad de orujo de la uva pueden hacerse muchas tinajas de vino sucesivas, agregando cada vez la cantidad de agua y de azúcar necesarias. La experiencia ha demostrado que con una sola tinaja de vendimia se pueden hacer de cuatro á diez tinajas de vino con la ayuda del agua azucarada.

El agua de que se haga uso debe ser tan pura como sea posible, y exenta de todo mal olor: el agua de fuente, y sobre todo la de lluvia, conviene perfectamente para este objeto.

En general, el vino que proviene de las tinajas de agua azucarada es tan bueno y tan hermoso como el que proviene del jugo del racimo, pero en esta localidad es mucho mejor el del agua azucarada, por la advertencia arriba dicha y segun nuestros propios experimentos.

El color es muy desarrollado, y el gusto y el aroma son tambien superiores. Este vino tiene la ventaja de poderse librar al consumo mucho más pronto que el vino de uva solo. Está más pronto preparado y es realmente mejor. Su conservacion es más segura, porque contiene menos gérmenes de fer-

mentos parásitos, que son los que engendran las enfermedades del vino.

A voluntad puédesse disminuir las proporciones de azúcar y no emplear más que 15 kilogramos por hectólitro de vino.

La fabricacion de esta clase de vino debe adaptarse al gasto que ocasiona. Así, por ejemplo, para tenerlo rico, en 10 por 100 de alcohol (1) y empleando 20 kilogramos de azúcar á peseta, importan 20 pesetas. Allí donde el vino cuesta 50 pesetas el hectólitro, puede emprenderse útilmente este empleo del orujo de la vid.

El orujo residuo del tratamiento por el agua azucarada puede utilizarse de la misma manera que si no hubiese experimentado varias fermentaciones sucesivas. Se prensa, y el vino de prensa se agrega al vino de trasiego de la tinaja. El orujo prensado da aguardiente por la destilacion y sirve todavia para alimentar á los bueyes y carneros, para hacer vinagre ó para quemarlo y restituir á la viña con sus cenizas los elementos de fertilidad que más favorecen en su dia á las recolecciones.

Claro está que es casi evidente que seria mejor aquí no obtener primero el vino de uva solo, sino comenzar desde luego con la adiccion de agua azucarada; pero como es operacion que no hemos practicado, no respondemos del éxito, sino de los experimentos que hemos verificado por nosotros mismos.—Gregorio García de Meneses.

(«Gaceta Vinícola.»)

Seccion de noticias.

FUERZAS MARÍTIMAS DE ALGUNOS PAÍSES

En una publicacion francesa titulada «El año marítimo.» se encuentran reunidos, analizados y clasificados los hechos mas importantes, los documentos en cifras auténticas, el cuadro del movimiento de las principales marinas del mundo y el estado de sus presupuestos, personal y material.

Lo mas importante referente al año de 1876 puede reducirse á lo siguiente:

I.—Presupuestos.—En 1876, el presupuesto de la marina francesa se elevó en su totalidad á la suma de 179.284,422 pesetas; el de Inglaterra á la de pesetas 269.561,100; el de Alemania, á 60 millones 565,138; el de Rusia, á 100.153.524; el de Austria, á 24.682,180; el de Italia, á 40.048,741; el de Turquía, á 28.640,000; el de Grecia, á 1 millón 800,000; el de Dinamarca, á 6.000,000; el de Holanda, á 25.000,000; el de España, 32.811,746; el de Portugal, á 7.620,000; el de Suecia y Noruega, á 13.250,000; el de los Estados-Unidos, á 94.455,832; el del Brasil, á 33.200,00; el de Chile, á 8.094,440.

De lo cual resulta que, por lo que invierten en sus presupuestos, es Inglaterra la primera potencia marítima del globo, á la que siguen Francia, Rusia, Estados-Unidos, Alemania, Italia, Brasil, España, etc.

II.—Personal.—Segun la organizacion diferente de los países, poseen estos, además del cuerpo de marina propiamente dicho, cuerpos especiales de artillería, infantería, etc., ya destinados á prestar servicios en las fortalezas en los puertos, ya en las

(1) Fuerza alcohólica superior al que en Badajoz se consume ordinariamente.

colonias de tos Estados.

En 1876 la marina inglesa poseia 18,000 marineros (blue jachts), mandados por 2,313 oficiales; 24,000 destinados al servicio de los guarda costas, con 403 oficiales; todo lo cual arroja una suma de 60.000 y 3,091 respectivamente.

La infantería de marina inglesa se compone de 16,000 soldados y 326 oficiales.

La marina francesa posee para el equipaje de su escuadra 48,303 hombres, de los cuales 1,802 son oficiales. Su infantería de marina presenta un efectivo de 16,000, de los que 780 son oficiales.

Rusia tiene 60,700 marineros y 1,923 oficiales. De éstos solo 20,000 estaban destinados al servicio de los buques; los demás estaban afectos á las fortalezas del litoral.

Estados-Unidos, 25,000 marineros y 1,180 oficiales.

España, 14,000 marineros y 422 oficiales, mas 5,500 entre oficiales y soldados de infantería de marina.

Italia, 12,605 entre oficiales y marineros. Su infantería de marina se compone de 1,036 y 115 oficiales.

Alemania, 6.805 marineros y 471 oficiales. Su infantería de marina se compone de 35 oficiales y 1,036 soldados.

Turquía, 30,929 marineros y 929 oficiales. Su infantería de marina se compone de 4,500 soldados y 91 oficiales.

Austria, 6,809 marineros y 533 oficiales.

Brasil, 6,873 marineros y 562 oficiales, mas 913 entre oficiales y soldados de infantería de marina.

Dinamarca, 2,000 marineros y 117 oficiales.

Chile, 5,420 marineros y 117 oficiales, más 1,200 entre oficiales y soldados de infantería de marina.

Suecia y Noruega, 841 marineros y 141 oficiales.

Holanda, 5,600 marineros y 538 oficiales, mas 2,119 soldados y 52 oficiales de infantería de marina.

Grecia, 700 entre oficiales y marineros.

Portugal, 3.475 marineros y 202 oficiales.

III.—Material.—Para formarse una perfecta idea del poder de una escuadra, es preciso estudiar su estado: 1.º bajo el punto de vista de su armamento, es decir, de los barcos de guerra que posee; 2.º bajo el punto de vista de sus construcciones navales, es decir, de las nuevas máquinas de guerra que se han botado al agua; y 3.º bajo el punto de vista de su artillería, es decir, del número y alcance de sus cañones.

El número de barcos que cada nacion posee es el siguiente:

	Armados.	En reserva.
Inglaterra.	152	350
Francia.	115	78
Rusia.	158	»
Estados-Unidos.	146	»
España.	137	»
y en construccion.		
Alemania.	61	43
Turquía.	57	29
Austria.	68	»
Italia.	65	»

Holanda.	87	»
Brasil.	61	»
Suecia.	37	»
Dinamarca.	33	»
Portugal.	24	»
Chile.	12	»

Entre los navíos de guerra mas notables botados al agua en el mismo año, son dignos de mencion los siguientes:

Inglaterra.—El «Inflexible», acorazado, de primer orden, de reducto central, 11,165 toneladas, coraza de 5 á 61 centímetros, máquina de 8,000 caballos. El «Temerario», reducto central, 8,412 toneladas, ocho cañones, coraza 20 centímetros, «Nelson» y «Northampton», corbetas acorazadas, 7,323 toneladas, doce cañones, coraza 22 centímetros, máquinas 6.000, velocidad 14 nudos por hora.

Siguen en importancia á los citados la «Turmanline», «Turquesa», «Esmeralda», «Wild Swan», «Osprey», «Bacchante» y «Griffon.»

Francia.—El «Redoutable», acorazado, de primer orden, con reducto central, 8,796 toneladas, 12 cañones, coraza de 24 á 35 centímetros, máquina 6.000 caballos, velocidad 14 nudos. El «Trident», acorazado, de reducto central, 8,457 toneladas, 15 cañones y 14 ametralladoras, coraza 22 centímetros, máquina 4,800 caballos, velocidad 14 nudos. El «Tonnerre», guarda-costa de primera clase. La «Tempete», guarda-costa de segunda clase. Siguen en importancia los cruceros de primera clase sin coraza «Tourville» y «Duquesne», «Rigault de Genouilly», «Bouret», «Bisson», «Annamite» y «Caravane.»

Rusia.—«Pedro el Grande», acorazado, de primer orden, de reducto central, 9,662 toneladas, dos cañones de 30 1/2 centímetros, coraza de 20 á 52 centímetros, máquina 7,000 caballos efectivos, velocidad de 13 nudos y medio y el «Djiguit», crucero sin coraza.

Alemania.—El «Wespe», cañonera acorazada, 1.000 toneladas, un cañon, coraza 20 centímetros, dos máquinas de 700 caballos, velocidad 9 nudos. El «Leipzig» y el «Sedan», corbetas de puente cubierto, y el «Hohenzollern», yacht imperial, con una velocidad de 16 nudos.

Italia.—El «Doilio», acorazado de primer orden con reducto central, 10.600 toneladas, 5 cañones de á cien toneladas, coraza de 45 á 55 centímetros, máquina de 7.500 caballos, velocidad 14 nudos.

España.—La «Sagunto» fragata blindada de primera clase, 13 cañones, máquina de 1.000 caballos; «Maria de Molina», buque de hélice, 18 cañones, máquina 300 caballos; «Jorge Juan», tres cañones, máquina 250 caballos; «Sanchez Barcáiztegui» tres cañones máquina 280 caballos; «Castilla» «Aragon», «Navarra», fragatas blindadas de primera clase en construccion: «Diligente», cañonera de hélice, un cañon; «Atrevida», cañonera de hélice, un cañon, máquina 18 caballos, y otras de menor importancia.

Bajo el punto de vista marítimo, en el año de 1876 presenta la particularidad de haberse generalizado en las escuadras europeas la construccion de un nuevo género de barcos, llamados á desempeñar en el porvenir un papel importante en la guerra. Nos referimos á los barcos torpedos.

La máquina de esta clase de barcos ocupa un lugar considerable relativamente á su tamaño; su marcha es silenciosa á fin de poderse usar de noche.

Los señores Thornyeroff, industriales ingleses, han construido para el gobierno austriaco un barco torpedo, cuyo andar es de mas de 16 nudos por hora. Hasta ahora no se habia llegado á imprimir

tal velocidad á un barco de tan reducidas proporciones.

Los barcos torpedos construidos durante el año 1876 son el «Vesubius», en Inglaterra; el «Lieten» y el «Uhlau», en Alemania; el «Tornyeroff», en Austria y el «Pietro Micca», en Italia

Los calibres, peso, proyectiles y velocidad de los cañones usados en las diferentes marinas son las siguientes:

Francia tenia en 1876 en sus barcos piezas de á 10, 14, 16, 19, 27 y 32 centímetros, que pesaban respectivamente 2,600, 6,900, 8,000, 12,650, 23,064 y 39,000 kilogramos. Los proyectiles pesaban respectivamente 21, 45, 75, 144, 216 y 350 kilogramos, siendo su velocidad inicial de 455, 365, 450, 432 y 456 metros.

Inglaterra empleaba en su marina cañones procedentes de dos fábricas: la de Wolwich y la de Armstrong y compañía. Los procedentes de la primera tienen los calibres siguientes: 12 pulgadas, (0 m. 305) número 1; 12 pulgadas (0 m. 305), número 2; 10 pulgadas (0 m. 55); 9 pulgadas (0 m. 228); 8 pulgadas (0 m. 203), etc., etc.

En 1876 Inglaterra ha construido un cañon monstruo, bautizado con el nombre de «Hijo de Wolwich», de 81 toneladas 351 de peso, que lanza un proyectil de 722 kilogramos con una velocidad inicial de 455 metros 37 por segundo.

La artillería de marina alemana se compone de piezas de Krupp, de acero, de ocho calibres diferentes.

La marina rusa emplea tres clases de cañones; rayados de acero, rayados de bronce y cañones de ánima lisa.

Italia se ha distinguido de todos los demás países por su cañon de cien toneladas, que lanza un proyectil de 1,134 kilogramos con una velocidad inicial de 470 metros por segundo.

Los anteriores datos que ofrecemos en extracto á nuestros lectores les permitirán apreciar de una ojeada, las y recursos marítimos de las primeras potencias, seguir sus trasformaciones sucesivas y comparar sus progresos.

Actualmente Europa mantiene sobre las armas 9.000.000 de soldados con 21,000 cañones; un millon 400.000 caballos, 2.583 navios, de los cuales 259 son acorazados, que llevan 16.000 cañones y una tripulacion que llega á 400.000 hombres.

Y como todo esto no basta, se está tratando en todas partes de aumentar los ejércitos, y se están construyendo á la hora presente 104 buques de guerra, 66 de los cuales son acorazados. El gasto anual de esto sube á unos 3,000.000,000 y medio de thalers (es decir, á unos 50,000.000,000 de reales).

El «Reformer» y «Jevvisk Times», periódico hebreo, llama la atencion con cierto orgullo sobre el hecho de que, además de los miembros del Parlamento de Inglaterra que son judios, las hay de la misma religion en el foro, en la magistratura y en las universidades de aquellas islas; y que los ha habido «mayores» ó alcaldes de Lóndres, Liverpool, Southampton, Portsmouth, Canterbury y Tauton.

En Hamburgo acaba de abrirse una gran exposicion de carbones de Westfalia; destinada á llamar la atencion de los alemanes sobre las inmensas riquezas huileras que encierra la Alemania del Norte.

Un periódico español ha dicho no sabemos si con exactitud, que el carbon vegetal contenido solo en 35 minas westfalianas, podria surtir á Inglaterra durante siete siglos. Y téngase en cuenta que el Reino Unido consume, para sus propias necesidades, nada

menos que 100 millones de toneladas anuales.

Los periódicos de Nueva-York que alcanzan al 20 de octubre, dan cuenta del estado de la huelga de los tabaqueros de dicha ciudad, que iba revisando caracteres alarmantes, pues ya se calculaba en 10,000 el número de hombres que han abandonado sus talleres, contándose en este número no solo los obreros que se ocupan exclusivamente en preparar hoja y en torcer tabacos, sino tambien otros muchos trabajadores dedicados á las industrias que dependen del tráfico de tabacos. Estimábase que en el estado actual causa la referida huelga una pérdida inmediata de seiscientos veinte mil pesos por semana, aun sin tomarse en consideracion los gravísimos perjuicios que proceden de la completa paralización del negocio.

Un periódico inglés de Calcuta publica un telegrama de Madras, fechado el 19 de Octubre, en el cual se dice que en Dangalore mueren diariamente de 17 á 20 personas de inanicion. En los 17 primeros dias de dicho mes se habian recogido en las calles 236 individuos muertos por el hambre.

Ha presentado la dimision el ayuntamiento de Bisbal del Panadés. El motivo, segun «La Opinion» de Tarragona, que le ha obligado á tomar esta determinacion, es el no conceptuarse con fuerzas suficientes para llevar á cabo las disposiciones emanadas de la superioridad respecto al cobro de los repartos de consumos y sal, cuyas cuotas, fijadas con arreglo á ley no solo abrumaban á los vecinos del mencionado pueblo, sino que han producido un descontento general.

En vista de las consultas del vicario general del obispado de Almería acerca de si á los individuos de tropa que se hallan en sus casas con licencia ilimitada debe considerárseles en caso de intentar contraer matrimonio como militares ó como simples paisanos y toda vez que el asunto del casamiento de los primeros está siendo objeto de estudio en el ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que provisionalmente se considere á dichos individuos con la libre voluntad de enlazarse conforme al decreto de 21 de Mayo de 1873.

La prensa inglesa opina unánimemente á favor de la rebaja de los derechos arancelarios en la introduccion de los vinos españoles en los puertos de la Gran Bretaña. Hé aquí lo que á este propósito escribe «The Prason Guardian»:

«Es bien sabido que los españoles se quejan de nosotros por los altos derechos con que cargamos sus vinos, y á no ser que el Gobierno y el pueblo español se convirtiesen casi milagrosamente á los puros principios del libre-cambio—lo cual no nos parece muy fácil—podemos tener la seguridad de que mientras estos derechos subsistan, nunca será España un mercado libre para nuestros productos. No es nuestro ánimo discutir aquí si seria razon bastante para reducir los derechos sobre los vinos españoles—dado que el ministro de Hacienda supiese cómo verificarlo,—pues además de la cuestion de libertad comercial, deben tenerse presente otras muchas relacionadas con el presupuesto de ingresos al tratar de artículos como vinos, licores espirituosos y tabaco; pero cualquiera de estos impuestos puede servirnos de ejemplo.

Ciñendo, pues, á estos límites la cuestion, seria difícil negar que, en lo que al comercio se refiere, los altos derechos sobre los vinos españoles son un perjuicio para nuestro país, puesto que contribuyen poderosamente á cerrarnos los mercados españoles.

Pero aquí tropezamos con el espíritu tentador de que antes hemos hablado, que se interpone y dice: que si hiciésemos la quijotada de abrir nuestros puertos á los vinos de España, los españoles no estarían obligados á pagarnos con la misma moneda, y encontraríamos que los géneros ingleses pagarían lo mismo que antes al entrar en Península. Suponiendo que esto sucediese, preguntamos nosotros: ¿qué inconvenientes nos traería?

En primer lugar, como consumidores de los vinos, los tendríamos mas baratos; pero como, por otra parte, tenemos que pagar en otra forma lo que hoy los derechos producen al Erario, la ventaja se compensa, y por este lado ni ganamos ni perdemos en el cambio, pero sus efectos no concluyen aquí: habría mas importacion de vino, y cualquier aumento en el comercio en una direccion entre los países tiende poderosamente á producir igual aumento en la direccion opuesta, y es seguro que, aun luchando contra los grandes obstáculos de la proteccion española, irían á aquel país muchos mas géneros ingleses, como consecuencia de la mayor compra que nosotros haríamos de sus vecinos.»

Señalado el 17 de Enero próximo para la inauguracion de la Exposicion general de Bellas artes, se recibirán las obras en el pabellon de Indo desde el 20 al 31 de Diciembre, ambos dias inclusive, de diez de la mañana á cuatro de la tarde. Terminado este plazo, no se admitirá obra alguna.

El Consejo de Instruccion pública continuará hoy ocupándose del espediente de los catedráticos espiritistas. El señor Barrantes tiene formulado voto particular, segun parece.

El 9 de este mes, una dama de Molton (Inglaterra), murió á consecuencia de un tumor maligno. El cuerpo, sin embargo, quedó inflexible, y la cara conservó su expresion y aun el color natural. La familia creyó, no en la muerte, sino en una catalepsia, y se resistió á enterrarla. Entre tanto, eran inútiles los esfuerzos de la ciencia para decidir entre la muerte y la vida de aquella desgraciada señora. Quince dias despues, los médicos declararon de nuevo el estado de muerte, aunque el cuerpo no presentaba señales de descomposicion cadavérica. Este asunto ha producido gran sensacion en Molton y ha de servir como tema de discusion á muchas corporaciones científicas.

La Catástrofe de Curazao.—Las correspondencias de esta isla recibidas en el Haya trazan un lúgubre cuadro de los desastres causados por una racha de viento que se hizo sentir tambien en las costas de Venezuela.

El estado del cielo en la mañana del 20 de Octubre anunciaba un cataclismo: nubes sombrías se amontonaban en el horizonte. los vientos cambiaban de direccion á cada momento, y poco despues de la salida del sol, la oscuridad era casi completa. La ciudad estaba consternada.

De repente, á eso de las nueve, un inmenso alarido se oyó por todas partes. La mar furiosa franqueó la barra que cierra el puerto de Wilhelenstodt, capital de la isla, extendiéndose las olas por los muelles y el exterior de la poblacion.

Aterrorizados los habitantes, sólo tuvieron tiempo para refugiarse en los pisos altos de las casas, viéndose al agua invadirlo y destrozarlo todo á su paso. Esta escena de desolacion duró mas de cinco horas.

Aun no se ha podido evaluar la cifra de las pérdidas causadas por esta catástrofe, pero se sabe que han perecido 17 personas, y que 100 familias se hallan sin asilo y sin recursos.

Los barrios que sufrieron mas son los de Otrabanda y Pitermany al Sud-este de la ciudad. Desde el matadero hasta el punto llamado Tres Cabezas, no quedan en pié mas que algunos lienzos de pared por la parte del mar; en ciertos parajes no se encuentra ya vestigio de habitacion humana.

Para dar una idea de la tempestad, baste decir que una parte de la fortaleza de Waterford ha sido destruida, y que siete cañones del calibre de 60 no han sido hallador aun.

Las playas á lo largo de la isla están cubiertas de restos de embarcaciones. El «Condor» se sumergió y no se tiene noticia de muchas goletas que habian debido partir de Maracaibo para Puerto Cabello.

La isla de Curazao, que mide 63 kilómetros de longitud por 22 de latitud, cuenta próximamente 20.000 habitantes, holandeses en su mayor parte, y en ella se produce abundantemente tabaco, azúcar indigo y las naranjas que sirven para la fabricacion del licor conocido con el nombre de Curazao.

Crónica Local.

El señor empresario de la compañía de ópera italiana que actúa en nuestro coliseo en vista de ser los dias de la madre de S. M. el Rey, ha resuelto poner en escena en la noche de hoy la ópera *Rigoletto*. El teatro estará iluminado estando espuesto el retrato de don Alfonso.

Por el cuerpo de serenos fué conducido al Hospital civil de esta ciudad en la noche de ayer uno de estos vecinos que de resultas de una caída en la calle Portal de Mar, se rompió una pierna.

Con una numerosa concurrencia se celebró ayer la sesion inaugural del «Círculo Agrícola Menorquin,» segun estaba anunciado. Despues de haberse dado lectura del acta de la anterior sesion preparatoria, se procedió á discutir el proyecto de reglamento: y habiendo terciado en el debate muchos de los señores socios, se aprobó definitivamente con algunas ligeras variaciones.

En seguida se procedió al nombramiento de la Junta directiva, resultando elegidos los señores siguientes:

Presidente.—Excmo. Sr. D. Victorino Hédiger.

Vice-presidente.—D. Emilio Linares.

Vocal.—D. Juan Llambías.

Idem.—D. Juan J. Rodriguez.

Secretario.—D. Juan Mercadal y Pons.

En vista del entusiasmo y animado espíritu de reformas que se manifestó en esta reunion no dudamos que los trabajos que ha de emprender el «Círculo» reportarán muy provechosos resultados para la agricultura menorquina y para los intereses generales del país, si, como no dudamos, se ven auxiliados en sus tareas por todos los que pueden y están llamados á prestar su concurso á una obra tan útil y provechosa.

Desecando el señor Ricci empresario de la compañía de ópera que actúa en nuestro teatro complacer á los señores abonados y al público en general, en la mañana de hoy ha convenido con el tenor ligero señor Macchiavelli rescindirle la contrata, quedando tanto el uno como el otro libres de todo compromiso.

Con motivo de ser los dias de la madre de Su Magestad el Rey don Alfonso XII ha tenido lugar esta mañana en el palacio del Excmo. señor General Gobernador militar de esta plaza recepcion oficial.

Setas.—Segun un periódico de Valencia, en Suecia las setas forman parte importante en el alimento de la poblacion. Allí recogen todas clases sin distincion, sean venenosas ó no, las ponen en un jarro con sal comun, de igual manera como se conservan otros alimentos; pasado un mes las sacan, las lavan y entónces todas son buenas para comer. Es verdad que con lo venenoso se pierde algo del fino sabor, pero conservan un gusto bastante bueno, y lo que es mas importante, todas sus facultades nutritivas; harto conocido es que las setas contienen gran cantidad de materias nitrogenadas bastante para poder sustituir en muchos casos á la carne.

Por el ministerio de Marina se ha pasado una circular á los Capitanes generales de todos los departamentos marítimos prohibiendo en absoluto el curso de las instancias de individuos de Marina en que pidan pasar á Infantería de Marina ó al Ejército.

Por telegrama se sabe la feliz llegada á Santa Cruz de Tenerife (en 67 horas desde el Estrecho) del vapor «Santiago,» habiendo embarcado en dicho punto cien pasajeros.

En nuestro cólega «La Imprenta de Barcelona encontramos el siguiente doloroso relato el que quisiéramos sirviese de leccion á nuestros albañiles de esta isla que sin las debidas precauciones trabajan en andamios que no ofrecen la debida seguridad, pudiendo producir desgracias tan sensibles como la que publicamos.

«Una terrible catástrofe ha ocurrido esta mañana en el Seminario Conciliar. Serian como las siete y media cuando se hallaban en una andamiada colocada en la parte superior de una de las paredes del claustro el maestro carpintero con un aprendiz, un albañil y dos peones. El andamiaje estaba apoyado, á lo que parece, en los cuchillos de madera que sostenian la cubierta del edificio; cedieron estos, y todos, hombres y maderamen se vinieron abajo con espantoso estruendo, cogiendo á un infeliz que se hallaba trabajando en el referido claustro.

La caída era de la elevacion de dos pisos y sus consecuencias han sido lamentabilísimas. Los cinco hombres del andamio han quedado horriblemente magullados, de manera que no será extraño que hayan fallecido tres de ellos cuando salga á luz este número. Los otros dos no se hallaban tampoco tan levemente que no hagan temer un resultado fatal, y el que se hallaba debajo ha salido del percance con una fractura ó dislocacion en el tobillo y otras contusiones.

La noticia de tan sensible desgracia se ha difundido con gran rapidez, y pronto se han hallado en el seminario toda suerte de auxilios. El médico y demás personal de la casa de socorro del distrito tercero han acudido enseguida, y los seminaristas y sus catedráticos no han sido tampoco los que menos se han desvelado en favor de aquellos desgraciados, que han sido conducidos luego al Hospital de Santa Cruz de orden del señor Juez que ha empezado la instruccion de las primeras diligencias.»

¿Quien no sabe la enorme cantidad de tisanas, pastillas y jarabes que, de ordinario, hay que emplear para combatir un resfriado, un catarro ó una bronquitis? El nuevo tratamiento de esas enfermedades por las «Cápsulas de Alquitrán de Guyot» apenas cuesta un real diario. Tomando dos cápsulas á cada comida, el alivio se deja sentir casi siempre desde las primeras dosis.

Para evitar las numerosas imitaciones, exijase en la etiqueta la firma Guyot en tres colores.

Se encuentran en la mayor parte de las farmacias.

SORTEO 47.

En el sorteo de la Rifa celebrado hoy lunes á beneficio de los establecimientos de Beneficencia de esta ciudad han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.	Suertes.	Pesetas.
215	20	1816	10	2941	15
426	15	1821	10		
543	50	1922	10		
545	60	1923	500	3018	15
793	80	1924	10	3224	10
877	10	1974	50	3385	5
945	15			3386	125
				3387	5
		2010	15	3392	15
1145	20	2055	20	3409	15
1454	10	2222	20	3600	10
1542	10	2301	10	3760	10
1546	10	2359	15	3991	10
1573	15	2539	10		
1589	15	2576	10		

Se han distribuido 4000 cédulas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Santa Isabel reina de Ungria viuda.

CULTOS.

Corte de María.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora de la Esperanza en Santa María.

Continúan en la iglesia de San José las devotas 40 horas que anualmente costea la Asociacion Josefina de esta ciudad; se espone á la 10, misa rezada en seguida y otra á las 11. A las 3 de la tarde Rosario y Meditacion, á las 5 Tri-sagio, estacion, sermon, Letania y Reserva.

Santo de mañana.

San Felix de Valois confesor y fundador.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 19.

SOL.—Sale á las 6 horas, y 48 minutos de la mañana
—Pónese á las 4 horas, y 42 minutos de la tarde.
LUNA.—Sale á las 3 y 17 minutos de la tarde.
—Pónese á las 4 y 51 minutos de la mañana.

PARTES TELEGRAFICAS PARTICULARES DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 17.—5'40 t.

Mahon 17.—8'45 n.

Tres ataques han dado los turcos á las fuerzas rusas mandadas por el general Skobelev, habiendo sido rechazados.

Ha sido infructuoso un nuevo ataque á Erzerum.

Los rusos han sido rechazados en Bercovatz.

El Sultan ha manifestado la necesidad de que se haga la paz.

Interior, 13'07.

Exterior, 13'73.

Bonos, 71'50.

Madrid 19.—4'36 m.

Mahon 19.—8'14 m.

Despues de una batalla que

ha durado doce horas los rusos han tomado Kars por asalto.

Mañana habrá nuevo ministerio frances.

Los fondos franceses han experimentado una pequeña alza.

Anuncios.

D. José M.^a Ramirez de Aguilera
Juez de 1.^a instancia del Partido de Menorca.

Por el presente hago saber: que el dia veinte y seis de Noviembre próximo y hora de las diez de la mañana se dará principio en la audiencia de este juzgado á la venta y remate, con arreglo á los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la escribania del infrascripto, de las fincas siguientes:

Una casa situada en esta ciudad, calle de Cifuentes numero 3, tasada en cinco mil setecientas pesetas.

Otra en la misma ciudad, calle de las Moreras, numeros 46 y 48, avaluada en cinco mil pesetas.

Otra casa en dicha ciudad, plaza de la Pescaderia, num.^o 28, justipreciada en mil setecientas cincuenta pesetas.

Otra casa en la propia ciudad, calle Cos de Gracia, num.^o 2, avaluada en ocho mil pesetas.

Dichas fincas, se venden á instancia de D. José y D.^a Bárbara Eugenia Seguí y Rey y demás condueños y no se admitirán posturas inferiores al respectivo valor de cada una; pues así lo tengo mandado en providencia de ayer en el espediente sobre autorizacion para dichas ventas. Dado en Mahon á veinte y tres de Octubre de mil ochocientos setenta y siete.—José M.^a Ramirez de Aguilera. Juan Allés. Esno.

Pérdida.

En el dia de ayer se ha perdido una perrita de lanas, blanca, con lunares canela. Se suplica á quien la haya encontrado, la entregue en la calle del Bastion número 43, donde además de agradecerlo se gratificará.

FÁBULAS

DE

TRIARTE Y SAMANIEGO.

Véndense en la imprenta de la calle del Bastion número 39 á

2 reales vellon ejemplar.

VINOS GENEROSOS.

Pureza y superioridad.

Vermouth, Málaga seco y dulce, Pedro Jimenez, Moscatel, Pajarete, Lágrima, rica Manzanilla de San Lúcar, Madera, Jerez, Jerez muy superior y legítimo Champagne, y el excelente vino del Priorato, y de Oporto.

VIORAS

Plaza de la Constitucion.

VERDADERA LIQUIDACION.

EL ÁGUILA DE ORO,

PLAZA DEL PRINCIPE NUM. 9.

El dueño de dicho establecimiento pone en conocimiento del público que deseando realizar á la mayor brevedad posible todos los géneros correspondientes al ramo de sombrerería, desde hoy se hará una gran rebaja en los precios de los mismos.

JARABES
Y
AGUARDIENTES

VERMOUTH CON CHINA

M. GORIAS É HJO.

LICORISTAS DESTILADORES.

25 PLAZA DE LA PESCADERIA 25.

LICORES FINOS
Y
ORDINARIOS.

Es un vino blanco muy generoso y ligeramente amargo, preparado con Quina y otros vegetales aromatizados y saludables. Esta bebida es tónica apetitiva y febrífuga. Tomada con agua purifica y refresca la sangre siendo á la vez un preservativo poderoso contra la fiebre y las enfermedades intermitentes en los países calurosos. En el Africa francesa su uso es general y goza de una reputacion que creemos justamente merecida. A precios módicos se encontrarán toda clase de licores. Se admiten pedidos para los demas pueblos de la isla.

PASTA PECTORAL DE JARAMAGO.
CONTRA LA TOS, CATARROS, ASMA Y DEMAS AFECCIONES DEL PECHO Y DE LA GARGANTA.

Una peseta la caja.

Farmacia de don Vicente Teixidor, calle del Castillo, 32, Mahon.